
 

Comune di Fabriano 

 
Ufficio di Presidenza del Consiglio Comunale 

VERBALE DELLA  CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO  

 Seduta del 20.11.2012 

Il giorno 20 novembre  2012 alle ore 18.00 nella sede comunale  si  è  riunita la  Conferenza 
dei Capigruppo consiliari, convocata per le vie brevi, stante l’urgenza. 

 Sono presenti :  

 il Presidente del Consiglio G. Pariano  

 i capigruppo R.Crocetti,  E.Rossi, I.Arcioni, , L.Malefora, G.Leli, S.Solari ( in sostituzione del 
capogruppo Ottaviani ), R.Pellegrini, F.Leporoni . 

Risultano assenti i capigruppo P.Guidarelli e S.D’Innocenzo. 

Interviene alla seduta il vice sindaco A.Tini . 

Le funzioni di segretario verbalizzante sono svolte dalla dr.ssa Daniela Poeta - Responsabile 
del Servizio  Affari Generali. 

Il Presidente Pariano illustra l’ordine del giorno della prossima seduta consiliare che 
prevede l’iscrizione in via di urgenza di 5 nuove proposte, la prima delle quali, come già 
preannunciato nel corso dell’ultima Conferenza dei Capigruppo,  relativa alla approvazione 
dell’assestamento generale del bilancio di previsione 2012. 

il vice sindaco Tini illustra ai  presenti le motivazioni che hanno reso necessario convocare 
nuovamente la Conferenza dei Capigruppo ed anticipare al 27 novembre la seduta 
consiliare, già fissata per il giorno 29 novembre. L’anticipazione è dovuta al fatto che ci si è 
avveduti della possibilità di ridurre il debito per mutui ed interessi , deliberando l’estinzione 
anticipata dei mutui contratti con la Cassa Depositi e Prestiti S.p.a.  e trasmettendo i relativi 
atti entro il 30 del mese corrente. 
Tale operazione consente all’Ente di ridurre lo stok di indebitamento , l’incidenza della spesa 
degli interessi passivi e delle quote di capitale per ammortamento mutui sul bilancio 
dell’Ente, relativamente ai mutui contratti con condizioni sfavorevoli rispetto a quelli attuali, 
l’alleggerimento della rigidità della struttura del bilancio , con la possibilità di avere  a 
disposizione risorse aggiuntive da destinare ad altre attività , ampliando i margini di manovra 
complessiva di bilancio. 
Allo scopo gli uffici hanno predisposto due distinti atti : 
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(proposta n.176 )  nel quale  in applicazione delle disposizioni di cui all’art. 187 c. 2 lettera 
b) del  D.Lgs. n. 267/2000,  si propone di  impiegare  l’avanzo di amministrazione (quota 
disponibile) come risultante dal consuntivo dell’anno 2011 , non altrimenti utilizzabile per il 
rispetto del patto di stabilità, per l’estinzione anticipata di mutui accesi con la Cassa Depositi 
e Prestiti con effetto dall’01.01.2013 per l’ importo complessivo di € 1.990.359,36; 
 
(proposta n.173) in cui  ,  applicando le recenti normative (legge 135/2012, e successive 
modifiche introdotte dall’articolo 8 del D.L. 174/2012)  si propone di usufruire della possibilità 
di beneficiare di minori tagli ai trasferimenti erariali a condizione che gli stessi vengano  
utilizzati esclusivamente per l’estinzione anticipata dei debiti nell’anno 2012 . Per il nostro 
Comune questi importi ammontano a circa  €  220.000 e non ricadono nel patto di stabilità. 
Entrambe le operazioni consentono al nostro Ente di diminuire  il debito attuale  di circa € 
2.200.00 e di risparmiare circa € 175.000 di interessi, liberando la spesa corrente per il 
medesimo  importo  per i 20 anni di durata residua dei mutui. 
E’ evidente che i risparmi conseguiti con queste operazioni consentono di effettuare  il 
pagamento di altri debiti, anche fuori bilancio, che altrimenti sarebbero rimasti insoluti.  
 Gli atti  di cui sopra verranno sottoposti alla approvazione del Consiglio Comunale subito 
dopo aver deliberato l’assestamento generale del bilancio es. 2012.   
Precisa inoltre che il parere del Collegio dei Revisori dei Conti verrà trasmesso ai consiglieri 
il giorno stesso  della seduta consiliare e non prima,  per dar modo al  Collegio, nominato 
nella seduta dello scorso 15 novembre ed insediatosi in data odierna, di esaminare 
attentamente tutta la documentazione. 
 
Il successivo atto posto all’ordine del giorno è il riconoscimento di un debito fuori bilancio a 
seguito di sentenza di condanna del comune di Fabriano  emessa dal Giudice di Pace . 
A tale proposito il capogruppo Malefora sollecita l’istituzione di un nuovo capitolo di bilancio 
dedicato alle transazioni , evitando di intraprendere azioni giudiziarie in tutti i casi in cui si 
palesi  la responsabilità dell’Ente. 
 
L’ultimo degli atti di nuova iscrizione dichiarati urgenti riguarda la modifica dello Statuto della 
“Associazione sistema museale della Provincia di Ancona “, di cui il  nostro ente è parte, già 
approvata dagli altri comuni della provincia. 
 
Il Presidente Pariano fa notare che all’ordine del giorno sottoposto in visione ai Capigruppo 
non è iscritta la proposta relativa all’aumento di capitale sociale della Multiservizi s.p.a., già 
rinviata per mancanza del parere dei revisori dei Conti. 
Tini  precisa che anche questo atto, ormai completo dei documenti richiesti alla Società, sarà 
sottoposto al parere del nuovo  Collegio . Non appena in possesso, sarà nuovamente iscritto 
all’ordine del giorno della prima seduta consiliare utile. 
Il Presidente riepiloga l’ordine dei lavori della seduta consiliare del prossimo 27 settembre 
che avrà inizio alle ore 9.00 e termine alle ore 19.00, ottenendo   l’impegno unanime di 
esaminare  tutti gli atti fino ad arrivare a quelli  urgenti  di nuova iscrizione.  
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Alle ore 18,45 la seduta è sciolta. 

 

   Il segretario verbalizzante     Il Presidente del Consiglio 

    Dr.ssa Daniela Poeta      Giuseppe Luciano Pariano 
  


